

## 热词

## 低脂粽

主要分为糙米系列和粗粮系列，使用的原材料主要为糙米、血糯米、薏仁米、黄米等，以糙米等低脂食材代替了传统的糯米，并且减少了原有的配料，比如咸鸭蛋、豆沙等。在业内人士看来，“低脂粽”概念利用年轻人的身材焦虑，其本质对于减肥人士意义不大。

## 蹲族

网络流行词，指在城市中生活，受过大学教育，来自中产家庭，但依旧没有逃过丧文化的侵袭，毕业后躲在大城市的出租屋，过着吃、睡、打游戏的隐居生活的一类人。不同于“啃老族”“蛰居族”，城市“蹲族”特指拥有一手“好牌”却“放弃”自我的年轻人。

## 数据

## D 韩国

## “世越号”惨案证据资料造假调查



据韩国《东亚日报》报道，韩国“世越号”客轮沉船相关调查仍在进行中。

6月14日，负责调查“‘世越号’惨案当时证据资料造假疑惑”的特别检察组，对惨案当天保管闭路电视(CCTV)影像数据等的大检察厅综合数字证据管理系统服务器，进行了扣押搜查。

据报道，当天，李贤柱特检组向首尔瑞草区大检察厅派遣了调查官，掌握了2014年光州地方检察厅和首尔中央地方检察厅等“世越号”事件相关调查组，当时收集的船内外闭路电视影像和调查记录。

报道称，特检组也对“世越号”沉没当天CCTV影像数据被伪造、储存该数据的视频录制装置(DVR)也在提交给检方之前被更换的嫌疑，进行了调查。

2014年4月16日，载有476人的“世越号”客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并沉没，300多人遇难或失踪。

## 中国337座地级以上城市夜间活力报告：上海排名第一

第一财经·新一线城市研究所结合酒吧数量、夜间电影场次、livehouse数量、夜间出行活跃度、夜间灯光值强度、公交夜间活跃范围和地铁末班车平均结束时间7个大数据维度，对全国337座地级以上城市的夜间活力作出综合评估。大数据显示，上海夜生活指数排名第一，深圳、成都、北京和广州分列其后。

截至2020年底，上海共拥有2018家酒吧，有演出的livehouse396家；2020年全年，上海共播放了157656场夜间电影。此外，上海在夜间出行活跃度和夜间灯光值强度两个维度上均位列全国城市之首。

在常态化防控疫情的大背景下，2020年上海的夜间出行人数相比2019年依然增加了92.36万人。每天晚上8时后，上海平均出行人数约有421万人，占全天出行人数的17.67%，位列全国首位。



另外，从商圈的分时客流数据来看，陆家嘴、南京西路等核心地段辐射范围广，客流起伏相对明显。金桥、彭浦新村等社区型商圈的活跃时段更长。

## 热脸

## 杨怀定



有“中国第一股民”之称的杨怀定于6月13日凌晨去世，享年71岁。杨怀定1950年生，祖籍江苏镇江，原是上海铁合金厂职工，凭借买卖国库券赢得了人生“第一桶金”。杨怀定此后成为上海滩第一批证券投资大户，人称“杨百万”。

## 林汝为



著名导演、词作家、影视编剧、演员林汝为因病医治无效，于6月12日逝世，享年89岁。林汝为1932年5月出生于北京，毕业于北京电影学院表演专业1950一班，曾执导、编剧《四世同堂》和《便衣警察》等电视剧，并担任主题曲的作词。